

龙南经济技术开发区党政办公室文件

龙开办发〔2022〕61号

龙南经济技术开发区党政办公室 中共龙南市委办公室 龙南市人民政府办公室 关于印发《赣州市委副书记、代市长李克坚同志在 龙南调研时讲话精神及贯彻落实责任分工》的 通 知

区直各部门（单位），各乡镇党委、人民政府，市委各部门，市直、驻市各单位，各人民团体：

2022年7月31日，赣州市委副书记、市政府代市长李克坚同志一行在龙南调研。调研中，李克坚同志高度肯定了龙南工作成效，并就龙南下一步工作提出了明确要求。为认真贯彻落实李克坚同志在我市调研时所提出的工作要求，经市委、市政府同意，现将《赣州

市委副书记、代市长李克坚同志在龙南调研时讲话精神及贯彻落实责任分工》印发给你们，请认真抓好贯彻落实。

请责任领导加强调度，及时协调解决工作推进的重点、难点、节点问题。各责任单位要自觉履行工作职责，充分发挥职能作用，切实推动各项工作落到实处。其中，对于需要向上对接争取的事项，各牵头责任单位要迅速向上级主管部门汇报，密切跟踪对接，推动尽快落地。请各责任单位于 2022 年 9 月 1 日前将贯彻落实情况或阶段性进展情况（加盖单位公章）报市委督查室（市行政中心 1015 室，3512109，1nxwdcs@126.com）和市政府督查室（市行政中心 1027 室，3512991，1nzfdcs@126.com）。市委督查室、市政府督查室将适时开展督查。

附件：赣州市委副书记、代市长李克坚同志在龙南调研时讲话精神及贯彻落实责任分工

龙南经济技术开发区党政办公室

中共龙南市委办公室

龙南市人民政府办公室

党政办公室

办公室

办公室

2022 年 7 月 31 日

附件

赣州市委副书记、代市长李克坚同志在龙南调研时讲话精神及贯彻落实责任分工

李克坚同志对龙南工作给予了高度肯定，他指出：在有的地方看到的都是老企业，没有什么新企业，但在龙南放眼望去到处都是工地。龙南就是不一样，干部的精气神，干事创业的氛围，善谋实干的能力，还有轰轰烈烈的项目建设场面就是不一样，无论是哪位领导看到都会有推广的想法，都会想在龙南召开现场会。一路看、一路听，感到很震撼，比如“三五六”工作机制等，其他县（市、区）也要向龙南学习，学习龙南做法、龙南理念，形成争先进位的浓厚氛围。龙南下定决心、上下齐心，强有力实施“两江四岸”城市更新项目征地拆迁，把压力变成动力，让城市发展提前了10年。龙南新一届党政领导班子展现了新气象，相信一定能够实现更大作为。

在肯定龙南工作的同时，李克坚同志对龙南项目建设、园区平台、对接融入粤港澳大湾区、营商环境、城市建设、安全生产等工作提出了具体要求：

一、关于项目建设

1. 覆铜板项目很多，但像联茂电子这样自动化程度高的好项目不多，希望企业加快三期、四期建设，早日实现百亿元产值。
〔责任领导：李森彪、叶雪平；责任单位：市委办。排名第一的责任领导为牵头领导、排名第一的责任单位为牵头单位，下同〕

2. 要把嘉元科技作为向党的二十大献礼的重大项目，纳入

“赛马比拼”调度。〔责任领导：廖海旺；责任单位：区经发局〕

3. 佳纳能源项目要抢抓市场机遇，加大投入、扩大产能，加快打造全省最大的锂电池正极材料生产企业，早日实现百亿元产值。〔责任领导：廖东根、赖子安、朱志勇、袁晓园；责任单位：区招商与企业服务局〕

4. 瑞升华项目要同步做好环评、能评、安评等前期工作，抢抓8月份省里调整重点项目时机，抓紧申报解决用地指标等问题。〔责任领导：李森彪、赖子安、李俊锋、曾祖腾、袁晓园；责任单位：市自然资源局、三南发投公司、区招商与企业服务局、市机关事务管理中心、市应急管理局〕

5. 领导干部管行业一定要管全面，要管安全、管数据等，有力推进企业和项目入规入统。〔责任领导：叶雪平、廖海旺、朱志勇、曾祖腾；责任单位：龙南安全生产委员会办公室（市应急管理局）、市统计局、市工信局、龙南安委会各成员单位〕

6. 省委、省政府主要领导对赣州高度重视，龙南有这么多的好项目，要大胆提出恳请事项，积极争取省级层面支持，需要我出面的，我一定全力协调。赣州市本级优先支持大项目好项目，龙南要放宽视野，加强与上级部门的沟通对接，积极争取更多项目列入国家、省级规划盘子，争取更多发展要素的倾斜支持。〔责任领导：廖东根、李森彪、廖海旺、朱志勇；责任单位：市发改委、区经发局、市项目推进中心、市自然资源局、市林业局、龙南生态环境局〕

7. 龙南可以把思维放宽一点，只要手里有优质项目，就可以直接对接省级融资平台寻求支持。赣州市委、市政府明确支持市县两

级产业基金，支持有发展潜力的企业融资担保贷款，龙南要加强沟通对接。〔责任领导：李森彪、周翊；责任单位：市金融服务中心、龙南城控集团、龙南旅发集团、龙南建投控股集团、三南发投公司〕紫光项目除了寻求赣州市级支持，也可以寻求省级投融资平台支持。〔责任领导：李森彪、周翊、朱志勇、曾祖腾；责任单位：市金融服务中心、龙南建投控股集团〕

8. 上半年龙南固定资产投资增速排名靠后，虽有特殊情况，但仍要坚持目标不变、任务不减、标准不降，拼搏三季度、奠定全年胜，确保完成全年目标任务。〔责任领导：廖海旺、朱志勇、曾祖腾；责任单位：市发改委、市统计局、区经发局、市工信局〕

二、关于园区平台

1. 赣粤边区域产业合作示范区平台大、位置好，建设方式既不用考虑耕地占补平衡，又很好地解决了废弃矿山治理难题，非常难得，不管在深圳还是江西都难找，更加坚定了我们打造对接融入粤港澳大湾区桥头堡的信心决心。一定要用好示范区这一平台，坚持高标准规划，充分考虑排水等基础设施，积极争取上级部门支持。示范区建设要坚持产城融合，完善商业等配套服务。赣州市发改委已将示范区规划报省发改委，将吸收专家评审意见修改完善，还需要什么政策可以再提出来。〔责任领导：廖海旺；责任单位：区经发局、区项目办、市发改委、市商务局、市工信局、市自然资源局、市林业局、龙南建投控股集团〕

2. 电子信息、新材料双首位产业发展需要大量的人才，江西应用科技学院及江西文理技师学院龙南校区的学生就业前景非常好，

龙南强劲的发展势头急需这样的院校支撑。要把职业技术院校办进园区，消化初中毕业生生源，为企业实行“订单式”培训，配套培养产业需要的人才。〔责任领导：朱志勇、余美华、叶为、林伟胜；责任单位：市财政局、市教科体局、区项目办、市人社局、市工商联〕

3.“三区三线”划定一定要结合实际、谋划长远，千万不要把落有项目的地块划成了非建设用地，否则今后将寸步难行。〔责任领导：钟思勇、李俊锋、林伟胜；责任单位：市自然资源局、区项目办〕

4.土地资源不可再生，一定要集约节约利用，要在“腾笼换鸟”上继续下功夫，严把项目引进关。〔责任领导：叶雪平、赖子安、朱志勇、李俊锋、曾祖腾、何晓珍、袁晓园；责任单位：龙南开放办（市商务局）、区招商与企业服务局、区社会事务局、区市各招商引资责任单位〕

三、关于对接融入粤港澳大湾区

1.龙南是赣州最靠近粤港澳大湾区的地方，是赣州真正的桥头堡，但不能仅仅是地域上的桥头堡，要勇当桥头堡的排头兵、标杆，龙南有实力做到。〔责任领导：叶雪平、廖海旺、朱志勇、曾祖腾；责任单位：龙南对接融入大湾区合作领导小组办公室（区经发局）、龙南对接融入大湾区合作领导小组各成员单位〕

2.要抢抓深圳产业向内地转移的“风口”，承接电子信息产业重大项目好项目转移。产业链招商、以商招商要瞄准产业高端，引进的项目要在业内处于国际、国内领先水平或“第一方阵”，形成更

多大优项目接连落地的“葡萄串”效应。〔责任领导：叶雪平、朱志勇、曾祖腾、袁晓园；责任单位：龙南开放办（市商务局）、区招商与企业服务局、区市各招商引资责任单位〕

3. 要通过招商引资“擂台赛”的方式，让大家感受到压力、坐不住，促进大家比学赶超、奋勇争先。〔责任领导：叶雪平、朱志勇、曾祖腾、袁晓园；责任单位：龙南开放办（市商务局）、区招商与企业服务局、区市各招商引资责任单位〕

4. 近期，赣州市政府将与深圳市政府签订战略合作协议，可以将与招商局集团、前海数字贸易公司的对接合作列入进去，要有实实在在的事项。〔责任领导：廖海旺、朱志勇；责任单位：区经发局、市发改委〕

四、关于营商环境

1. 要推进助企纾困政策“免申即享”“即申即享”，让政策资金直达企业。〔责任领导：周翊；责任单位：市行政审批局、市发改委、市财政局〕

2. 开展相对集中行政许可权改革、“市县同权”改革是赣州市委、市政府的一项创举，要深入推进营商环境优化升级“一号改革工程”，下定决心让更多单位、更多事项进驻数智城市中心，实现“应进必进”。〔责任领导：周翊；责任单位：市行政审批局、各具有审批服务职能单位〕

3. 龙南是对接融入大湾区桥头堡的桥头堡，要在赣州发挥引领作用，其他县市不一定能做到的，龙南一定要首先去做。要扩大跨省通办“朋友圈”，“最多跑一次”的比例可以再提高至97%，并提

升“只跑一次”“一次不跑”等考核指标。要通过“向高手学”变成高手，真正让群众办事更加便捷。〔责任领导：周翊；责任单位：市行政审批局〕

4. 窗口工作人员怎么样是营商环境好不好的重要标志，要把数智城市中心当作一个大家庭来经营，对于进驻中心的特别是从其他单位转隶而来的干部，要精细化管理好，提升服务态度、服务能力与服务效率，让企业和群众有家的感觉，办事办得满意、办得高兴。同时，也要关心关爱服务好工作人员，提供必要的保障，让他们感受到家的温暖。〔责任领导：周翊；责任单位：市行政审批局〕

五、关于城市建设

1. 水是有灵性的，城市因水而灵动，城市建设要做好水这篇文章。世客城旁河道（濂江）以及渥江水位偏低，可以组织水利专家论证，规划建设拦水坝，适当抬高水位；〔责任领导：聂志通；责任单位：市水利局〕两岸护坡有杂草，有市民随意种菜，显得杂乱，要通过绿化美化、建设坡道等形式进行整治提升。〔责任领导：李俊锋、廖承房；责任单位：市“三创”办、市水利局、市城管局〕

2. 第32届世客会是展示赣州和龙南形象的重要窗口，要通过办好这样一场盛会，改变整个城市。需要赣州市支持的，需要我本人协调的，你们提出来，我们拿出意见跟市委主要领导报告。〔责任领导：廖东根、陈宝权、李俊锋；责任单位：世客会筹备办、世客会筹备工作指挥部成员单位〕

六、关于安全生产

1. 大量项目聚集到龙南，这是好事，但要未雨绸缪，做到安全

施工，抓好安全生产，保障高质量发展。〔责任领导：叶雪平、朱志勇、李俊锋、曾祖腾；责任单位：市应急管理局、市住建局、龙南安委会各成员单位〕

2. 随着沿海大量企业包括化工企业向中西部转移，现在中西部地区安全生产事故较多，龙南化工园区一定要选好项目，守牢安全底线。〔责任领导：叶雪平、朱志勇、曾祖腾、袁晓园；责任单位：市应急管理局、区招商与企业服务局、龙南开放办（市商务局）、各招商引资责任单位〕

3. 安全生产是第一位的，企业自身要高度重视，落实主体责任，抓实各项细节。安商服务单位要与企业每天讲、时时讲，共同抓好安全生产工作。〔责任领导：叶雪平、朱志勇、曾祖腾；责任单位：龙南安委办（市应急管理局）、龙南安委会各成员单位、各安商服务责任单位〕